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ACTA Nº 3/2009 

  
SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE 

REDONDO REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2009 
 
Membros da Assembleia Municipal que estiveram presentes: 
 
Presidente: Armindo Manuel Beira Ramalhosa 

1º Secretário:  

2º Secretário:  

Maria de Nazaret Barrancos de Sousa Trindade 

Rute Marina Carvalho Neves 

João Manuel Gomes Espigão 

Carlos Fernando Salomé Vieira 

José Maria Remédios Fernandes 

João Gonçalo Morais Tristão  

José Jorge Lopes dos Santos 

Rodrigo Filipe Pirraça Moura 

Caetano Venâncio Gato Carriço 

Sérgio António Carvalhal Ramos 

Inácio Manuel Ambrósio dos Santos 

Florbela Fernandes Madeira 

José Inácio Salas Ferreira 

António Joaquim Siquenique Carriço 

Francisco Ramalho Baptista Claré 

 

Faltas justificadas:  

Faltas não justificadas: João Aleixo Branco 
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ABERTURA 
 
Aos oito dias do mês de Junho do ano de dois mil e nove, pelas vinte horas 
e trinta minutos, na sala de reuniões da Assembleia Municipal, em 
Redondo, reuniu, em sessão ordinária, a Assembleia Municipal, a fim de 
discutir e deliberar sobre a seguinte Ordem de Trabalhos: 
 

1. Informações; 

2. Apreciação da Informação escrita, emanada do 

executivo camarário, sobre a actividade do Município e 

situação financeira da mesma; 

3. Alteração ao Loteamento do Bairro do Calvário 

4. Plano de Pormenor da Herdade da Palheta 

5. Alteração ao Artigo 90º da Tabela de Taxas 

6. Mapa de Pessoal 

 

Informou o Senhor Presidente da Mesa que os Senhores Deputados 
Domingos Boavida e Jacinto Bento, pediram a substituição na presente 
sessão, sendo substituído pelos cidadãos imediatamente a seguir na ordem 
da lista do MICRE, Senhores João Manuel Gomes Espigão e Rodrigo 
Filipe Pirraça Moura, uma vez que foram também pedidas as substituições 
pelos membros suplentes Maria Angélica Pinto Palmeiro, Maria João da 
Silva Rosado Laranjinho e José Carlos do Carmo Costa. 
 
E sendo a hora designada para o início dos trabalhos, o Sr. Presidente da 
Mesa, depois de ter verificado a existência de quórum para o 
funcionamento da Assembleia, através da chamada de todos os membros, 
declarou aberta a sessão.  
 
Verificando-se que faltavam os dois secretários o Senhor Presidente da 
Mesa fez distribuir papeis em branco por todos os membros para que 
elegessem dois membros para secretariar a presente Sessão. 
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Após a recolha dos referidos papeis, foi feita a contagem pelo Senhor 
Deputado Gonçalo Morais, tendo sido eleitos com 11 votos os deputados 
Florbela Madeira e Sérgio Ramos. 

 
PERIODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

O Senhor Presidente da Mesa pôs à apreciação da Assembleia Municipal a 
acta da sessão de 29/04/2009. 
Foi solicitada uma alteração na página 7, pelo Senhor Deputado Gonçalo 
Morais e na página 10, 3º parágrafo pela senhora deputada Maria de 
Nazaret Trindade. 
Feitas as correcções apresentadas foi a referida acta posta à votação. 
 
A Acta da reunião de 29/04/2009 foi aprovada por maioria e em minuta 
com a abstenção dos Senhores Deputados Inácio Santos e Rute Neves, e os 
restantes votos a favor. 
 
O Senhor Presidente da Mesa informou que foi enviado aos Senhores 
Deputados o CD que tinha sido solicitado na última reunião com a relação 
de todos os Bens pertencentes ao Município de Redondo. 
 
Na sequência da intervenção do Senhor Presidente, o Senhor Deputado 
Inácio Santos informou que estava presente na reunião, apenas para 
contemplar, uma vez que só recebeu o aviso dos CTT, para levantar a 
documentação, com 24 horas de antecedência da reunião e não lhe foi 
possível deslocar-se aos CTT para efectuar o levantamento, como tal não 
conseguiu obter a documentação atempadamente. Vai ficar a assistir, mas 
considera que as convocatórias deviam ser enviadas com mais 
antecedência, uma vez que não é a primeira vez que isto acontece, só não 
quer pensar que seja uma situação propositada. 
 
O Senhor Presidente da Mesa informou que as convocatórias seguiram 
atempadamente, bem como a respectiva documentação mas pode tentar 
obter informação junto dos CTT, para perceber onde existiu a falha. 
 
A Senhora Deputada Maria de Nazaret informou que também só recebeu o 
aviso para levantar a documentação na 6ª feira, mas o seu tempo livre 
permitiu-lhe dirigir-se aos CTT para efectuar o levantamento. 
 
O Senhor Deputado Jorge Santos cumprimentou todos os presentes e 
informou que, no que toca á sua pessoa, nem sequer recebeu a convocatória 
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para a reunião, soube da reunião por acaso, numa conversa entre amigos e 
posteriormente, na 6ª feira à tarde, foi informado que lhe havia sido 
enviada a correspondência via CTT, mas esse serviço não foi efectuado 
pelos CTT, uma vez que nem aviso recebeu. Foi-lhe enviada a convocatória 
e documentação via e’mail, mas não dentro do prazo estipulado na Lei. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia informou que iria tentar perceber, junto 
dos CTT, o que se terá passado, no entanto apresenta desde já as desculpas 
por parte da Mesa. 
 
O Senhor Presidente da Mesa perguntou quais os Senhores deputados que 
se pretendem inscrever no período de antes da Ordem do Dia, informou que 
não haverá segundas inscrições. 
 
O Senhor Deputado Gonçalo Morais disse que, na sequência do assunto já 
falado na última sessão, sobre o pagamento das despesas ao advogado de 
uma das partes, referente ao processo que decorre nos Tribunais e que 
envolve esta Assembleia, foi referido que tinha sido pedido um parecer 
jurídico à CCDRA, solicitou informação sobre se esse parecer já foi dado e 
solicitou ainda cópia do pedido de parecer e do parecer respectivo, quando 
chegar. 
Em segundo lugar tem a lamentar o facto de se ter perdido o bom hábito, 
saudável e puramente democrático que a Mesa a que pertenceu tinha e que 
era a publicação trimestral da folha informativa da Assembleia Municipal. 
Solicitava ao novo Presidente da Mesa que não esquecesse esse assunto 
porque o considera um veículo importante, independentemente de ser ano 
eleitoral ou não, a Mesa sempre o fez e é um veículo importante para que 
todas as forças políticas do Concelho expressem a sua opinião para além 
das portas desta Assembleia Municipal, até porque cada vez mais a 
Assembleia Municipal está circunscrita a este edifício, mais um bom hábito 
que se perdeu da anterior Mesa e que foi conquistado pela anterior Mesa, é 
com vaidade que diz que muito batalhou na anterior gestão do Senhor João 
Aleixo e nunca o conseguiu. Esse hábito também se perdeu. Em nome do 
PSD deixa este apelo ao Senhor Presidente da Assembleia, uma vez que 
considera importante a folha informativa e que a Assembleia Municipal 
não fique fechada por estas quatro paredes. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu a palavra ao Senhor 
Deputado Carlos Vieira. 
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O Senhor Deputado Carlos Vieira manifestou o seu orgulho porque nas 
eleições realizadas ontem, dia 07/06/2009, a CDU ter sido a força política 
mais votada no Concelho de Redondo. Outra questão tem a ver com o ter 
terminado a sua licenciatura em pintura, informa que deixa os seus serviços 
ao dispor do Município. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu a palavra ao Senhor 
Deputado Caetano Carriço. 
 
O Senhor Deputado Caetano Carriço disse que, na sequência das palavras 
do Dr. Gonçalo, relativamente à folha informativa, considera que devia 
existir pelo menos mais uma para que as forças políticas fizessem o 
balanço desta Assembleia Municipal. Ainda relativamente à folha 
informativa perguntou se já foi liquidada a factura que estava em atraso. 
 
A Senhora Deputada Maria de Nazaret interveio para informar que enviou 
um e’mail a solicitar que fossem feitos os procedimentos para elaboração 
da folha informativa e recebeu uma resposta da D. Arminda dizendo “Em 
resposta ao e’mail enviado ao meu cuidado e uma vez que se trata de um 
pedido que não tem natureza meramente administrativa, julgo que o mesmo 
deverá ser remetido ao Senhor Presidente da Mesa da Assembleia 
Municipal de Redondo, uma vez que, com base no número 2 do artigo 54º 
da lei nº 5-A/2002, é quem tem competência para autorizar a realização de 
despesas relativas a aquisições de serviços correntes, devendo este informar 
o Presidente da Câmara para que proceda aos respectivos procedimentos 
administrativos. Perante o exposto, como V.Exª deve entender, não tenho 
competência para dar andamento ao solicitado por V.Exª.” De seguida 
enviou novamente um e’mail para a Assembleia ao qual não obteve 
resposta. Enviou ainda a acta da reunião do dia 13/03/2008, sugerindo que 
a mesma fosse distribuída a todos os membros, o que não aconteceu. Em 
relação às actas que tem em falta, referentes às duas sessões de Fevereiro 
de 2008 que se realizaram na Aldeia da Serra, já as elaborou, só falta trocar 
opinião com o Senhor Deputado Carlos Vieira, para saber se estão em 
concordância. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia, respondendo ao Senhor Deputado 
Gonçalo Morais, informou que o pedido de parecer solicitado lhe será 
enviado. Em relação à folha informativa, respondendo também ao Senhor 
deputado Caetano Carriço e Senhora Deputada Maria de Nazaret, informou 
que já deu a resposta há duas sessões atrás e a mesma é hoje reiterada. A 
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decisão que presidiu à decisão desta mesa para a não continuação da folha, 
deve-se à situação de protesto que tem vindo a ser renovadamente colocada 
a esta Mesa e à presença dela neste local, considera ser mais prudente, 
nesta fase, não dar essa continuidade, porque, possivelmente, a utilização 
não seria a mais adequada. Esta Mesa entende não ser prudente a 
continuação da folha informativa, face à utilização que foi feita na última 
publicação. 
Relativamente à Drª Nazaret, o e’mail que refere ter enviado não foi 
dirigido ao Presidente da Mesa, foi dirigido ao Ex.mº Senhor Auto-
Designado Sr. Armindo Ramalhosa, como tal, não tendo sido dirigido ao 
Presidente da assembleia Municipal, entende não ter que responder a estas 
situações. 
Em relação à acta de 13/03/2008, a mesma já se encontra aprovada por esta 
Assembleia Municipal. 
 
A Senhora Deputada Maria de Nazaret disse que essa acta só estará 
aprovada se estiver assinada por ela e não está. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia disse que pode não estar assinada, mas 
foi sujeita à apreciação e votação da Assembleia, tendo sido aprovada. 
 
A Senhora Deputada Maria de Nazaret solicitou a data da aprovação. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia Municipal disse que de momento não 
tem essa informação mas, posteriormente, lhe faria chegar essa informação. 
 
O Senhor Deputado Gonçalo Morais disse que insistiu com a questão da 
folha informativa, mas já percebeu que não devia ter insistido, uma vez que 
a postura da Mesa perante este facto, o argumento de ofensa ao MICRE, 
que “nós zangámo-nos e não fazemos mais”, considera-o um argumento 
ridículo demais para ser utilizado numa Assembleia Municipal, dizer que a 
Assembleia Municipal não faz mais folhas informativas porque o MICRE 
se zangou. É a primeira vez que está a ouvir este argumento e mais valia 
não o ter ouvido, porque não é justificação que seja dada. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia disse que registava a opinião do 
Senhor Deputado, no entanto, deve entender que quem, sistematicamente, 
repetidamente ouve que estão sob protesto, que não reconhecem a Mesa, 
que existe um litígio em Tribunal, que existe um processo principal que se 
está a chegar a um apuramento, considera prudente por parte da Mesa que 
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não se promova este tipo de folha, porque a avaliar pela ultima utilização 
que lhe foi dada e que não atingiu o MICRE, porque se atingisse o MICRE, 
com certeza que a importância era menor, atingiu pessoas e nomes e foi 
lamentável a forma como foi utilizada. 
 
O Senhor Deputado Gonçalo Morais disse que o Senhor Presidente da 
Assembleia não deve estar recordado do inicio desta legislatura, em que ele 
próprio, a Drª Nazaret e o Deputado Carlos Vieira estavam na Mesa e as 
atitudes que o Senhor João Aleixo teve para com eles. 
 
O Senhor Deputado Caetano Carriço solicitou que lhe fosse respondido se a 
factura em atraso está ou não paga, uma vez que na última sessão, quase 
em consenso, foi dito que a questão ia ser analisada. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia solicitou informação ao Senhor 
Presidente da Câmara sobre esta questão. 
 
O Senhor Presidente da Câmara informou que o assunto do pagamento da 
factura está em análise, a Câmara está a analisar se vai ou não efectuar o 
pagamento. 
 
O Senhor Presidente da Mesa passou de seguida à Ordem de trabalhos, 
informando que as deliberações serão tomadas ponto por ponto e em 
minuta. 

 
ORDEM DE TRABALHOS 

INFORMAÇÕES 
O Senhor Presidente da Mesa perguntou se alguém pretendia intervir. 
 
Não havendo pedidos de intervenção neste ponto, passou ao segundo ponto 
da Ordem de Trabalhos. 

 
APRECIAÇÃO DA INFORMAÇÃO ESCRITA, EMANADA DO 

EXECUTIVO CAMARÁRIO, SOBRE A ACTIVIDADE DO 
MUNICÍPIO E SITUAÇÃO FINANCEIRA DA MESMA 

O Senhor Presidente da Mesa perguntou se alguém pretendia intervir. 
 
Não havendo pedidos de intervenção neste ponto, passou ao segundo ponto 
da Ordem de Trabalhos. 
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ALTERAÇÃO AO LOTEAMENTO DO BAIRRO DO CALVÁRIO  
O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra ao Senhor Presidente da 
Câmara. 
 
Presente uma proposta de alteração da área do lote nº 27 do Bairro do 
Calvário, de 4.518m² para 3.529,40m², sendo a área sobrante de 988,60m², 
integrada no espaço público do respectivo loteamento que ficará com a área 
total de 18.303,20m².  
O Senhor Presidente da Câmara informou que esta alteração se prende com 
o facto deste lote se destinar à construção do Centro de Saúde e, na altura 
em que foi efectuado o Loteamento, o lote ficou com esta área porque não 
havia certezas do espaço que iria ocupar, neste momento já existe o 
projecto e a área necessária é esta, pelo que a Câmara propõe esta alteração 
de áreas. 
 
O Senhor Deputado Gonçalo Morais disse que, seguidamente à deliberação 
da Câmara a alterar o loteamento, encontra-se uma deliberação de doação 
do lote para a construção do Centro de Saúde, pede esclarecimento ao 
Senhor Presidente da Câmara, uma vez que já há cerca de 4, 5 anos que 
ouve dizer que este assunto estava a ser tratado e que agora era da 
competência do Governo, primeiro PSD e depois PS, a construção do 
Centro de Saúde, no entanto, agora é que está a ser doado. 
 
O Senhor Presidente da Câmara informou que existe uma deliberação de 
1996 a ceder um lote de terreno para construção do Centro de Saúde, para 
um projecto que não existia, existia a localização, no Largo do Calvário, 
agora quando se procedeu à legalização de todos aqueles terrenos, deixou-
se este lote destinado ao centro de Saúde, agora que já existe o projecto 
final, para que tudo fique certo, esta deliberação de 13/05/2009, vem na 
sequência da alteração ao loteamento, para que se possa proceder aos 
respectivos registos na Conservatória e cedência à ARS. 
 
A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a 
alteração da área do lote nº 27 do Bairro do Calvário. 

 
PLANO DE PORMENOR DA HERDADE DA PALHETA 

O Senhor Deputado Gonçalo Morais informou que não se encontra apto, 
por questões de ética, para se pronunciar sobre este ponto, pelo que se 
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ausenta da sala e não toma parte na votação deste ponto. Solicita que seja 
chamado quando se passar ao ponto seguinte. 
 
O Senhor Deputado Caetano Carriço solicitou ao Senhor Presidente da 
Assembleia, uma vez que há deputados que não receberam a 
documentação, e sendo um assunto com tamanho interesse, propõe que se 
faça um intervalo de 5 minutos para que os senhores Deputados possam 
debater a situação. 
 
O Senhor Presidente da Câmara interveio para dizer que considerava 
importante que esse intervalo se fizesse após a análise das plantas e dos 
esclarecimentos prestados. 
 
O Senhor Deputado Carlos Vieira disse que concordava que o intervalo 
ocorresse após a explicação. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia deixou a questão do intervalo ao 
critério dos Senhores Deputados. 
 
Estando todos os deputados de acordo que o intervalo seja após a 
explicação, o Senhor Presidente da Câmara começou por informar que, 
decorrido o período de discussão pública, não foram apresentadas 
reclamações, observações ou pedidos de esclarecimentos, de seguida 
passou à apresentação e explicação das plantas e prestou os 
esclarecimentos tidos por convenientes. 
 
O Senhor Deputado Caetano Carriço disse que o que hoje aqui foi 
mostrado pelo Senhor Presidente, lhe faz lembrar o que viu há alguns anos 
atrás, que era o projecto da Vigia e que hoje está parado. Não é isso que 
espera, até porque este é um projecto que fica perto da sua casa e gostava 
que se concretizasse. Não pode deixar de lamentar o facto de não se dar a 
mesma importância aos pequenos projectos, uma vez que ele próprio 
solicitou nesta Assembleia que a Câmara facilitasse um processo de 
destaque de uma jovem que queria construir no Freixo, para fazer família, 
foi-lhe dito que o assunto ia ser visto e até hoje não houve resposta. Magoa 
ver que só se olha para os grandes projectos. 
 
O Senhor Deputado Jorge Santos perguntou ao Senhor Presidente da 
Câmara, conforme consta do artigo 44º do regulamento do Plano de 
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Pormenor, se isto obriga a que o PDM de Redondo seja alterado, ou se essa 
alteração já foi efectuada. 
 
O Senhor Presidente da Câmara informou que só após a aprovação do 
Plano de Pormenor é que se pode proceder à alteração do PDM, não pode 
ser ao contrário. O que está em aprovação tem todos os pareceres e reúne 
todos os requisitos legais. 
Relativamente à questão do Senhor Deputado Caetano Carriço, solicitou 
informação sobre o nome da pessoa em causa, para analisar a situação. O 
que pode dizer de momento, é que, por norma, as pessoas quando não 
recebem a resposta que esperavam, consideram que não houve resposta. 
 
O Senhor Deputado Caetano Carriço informou que era a Ana Luisa 
Borralheira. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia Municipal informou que se prosseguia 
com um intervalo de 5 minutos. 
 
Retomada a sessão e não havendo mais pedidos de esclarecimentos, foi o 
Plano de Pormenor da herdade da Palheta posto à votação. 
 
A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o 
Plano de Pormenor da Herdade da Palheta. 
 
A Senhora deputada Rute Neves interveio para dizer que o que a leva a 
aprovar este projecto é o facto do que ele pode abrir, tudo o que seja 
investimento e implique mão-de-obra, estará sempre a favor, todavia deixa 
aqui um pedido, que se aposte na formação, principalmente em hotelaria, 
para que não se encare a hotelaria como um trabalho precário, e que estes 
jovens / adultos precisam de formação para poderem concorrer em 
igualdade para com os emigrantes. Considera que se para determinados 
cargos se têm que ir buscar pessoas às grandes cidades, pelo menos que 
para outro tipo de prestação de serviços se possa contar com as pessoas do 
Concelho. 
 
O Senhor Presidente da Assembleia Municipal disse que partilha 
inteiramente da opinião da Senhora Deputada.  
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ALTERAÇÃO AO ARTIGO 90º DA TABELA DE TAXAS 

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra ao senhor Presidente da 
Câmara. 
 
O Senhor Presidente da Câmara informou que a Câmara Municipal de 
Redondo foi das Câmaras que, há alguns anos, aprovou valores demasiado 
elevados para o licenciamento de projectos de arborização de espécies de 
crescimento rápido, mais propriamente eucaliptos. Era a única arma que 
havia para se travar a expansão do eucalipto na Serra D’Ossa.  
Isto levou inclusivamente a um contencioso com a Portucel, por ausência 
do Pagamento dessas taxas, que consideravam muito elevadas e é um 
processo que se arrasta há vários anos em Tribunal e que é de difícil 
solução. 
Agora, a Portucel apresentou, aos fundos comunitários, um plano de 
reflorestação da serra D’Ossa, sendo cerca de 1/3 de eucaliptos, 1/3 de 
Montado e 1/3 de pinhal. Para puderem ter essa aprovação necessitam do 
parecer favorável da Câmara. No entanto, com os valores constantes da 
actual tabela de taxas, não conseguiam fazer o investimento. Assim, na 
sequência de várias reuniões com a Portucel e inclusivamente em 
articulação com a Câmara de Borba e de Estremoz, chegou-se a um acordo, 
entre estas Câmaras, de modo a reduzir as taxas para valores normais. O 
critério da Câmara de Redondo foi o de alterar o artigo 90º, de modo a que 
o licenciamento e emissão do parecer de arborização tivessem o mesmo 
custo para todos os tipos de árvores. 
Isto vai viabilizar a intervenção na serra D’Ossa, e, ao mesmo tempo, 
permite, por comum acordo, à Portucel resolver o contencioso com a 
Câmara de Redondo. O acordo é resolver o contencioso e o processo ser 
arquivado por acordo entre as partes. No entanto, a Portucel vai ter que 
pagar alguma coisa, não à Câmara, mas está acordado com a administração 
da Portucel haver, como contrapartida, a entrega de equipamento de 
combate ao fogo, aos Bombeiros Voluntários de Redondo. 
 
O Senhor Deputado José Ferreira perguntou se as contrapartidas já têm 
valores definidos ou se são definidos pela Portucel. Perguntou ainda se as 
outras Câmaras que fizeram parceria se vão ter os valores iguais aos 
nossos. 
 
O Senhor Deputado Gonçalo Morais disse que, na sua opinião, uma das 
coisas boas que a Câmara podia adquirir para os Bombeiros, era a 
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cartografia da Portucel, considera que seria um instrumento 
importantíssimo para os Bombeiros. 
 
O Senhor Presidente da Câmara informou que a Cartografia faz parte do 
acordo. Ainda não está definido o valor, mas tem que se chegar a um 
acordo e a Câmara vai tentar trazer para os Bombeiros o máximo de 
equipamento que conseguir. 
Relativamente aos valores das várias Câmaras, através do Gabinete 
Florestal Intermunicipal, vai-se tentar normalizar o valor, vão-se 
uniformizar as taxas. Neste momento, Estremoz tem cerca de 30 € por 
hectare, a Câmara de Redondo não podia ir de encontro a essa taxa, mas 
está a ser dado o passo para ser normalizada entre os Concelhos.  
   

Assim, propõe-se a alteração do artigo 90º da Tabela de Taxas, sendo 
eliminados os pontos 1, 2, 3 e 4 e respectivas alíneas e ficando o referido 
artigo com o seguinte teor: 
Artigo 90º - Licenciamento e emissão de pareceres de arborização: 

1) Abertura de processo     28,74 € 
2) Emissão de parecer e licenciamento (cada hectare) 57,46 € 

O Senhor Deputado Carlos Vieira disse que se abstém porque viva o 
sobreiro e abaixo o eucalipto.  
 
A Assembleia Municipal deliberou por maioria e em minuta, com a 
abstenção do Senhor Deputado Carlos Vieira, e os restantes votos a favor 
aprovar a alteração ao artigo 90º da Tabela de Taxas. 
 

MAPA DE PESSOAL 
O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra ao senhor Presidente da 
Câmara. 
 
O Senhor Presidente da Câmara explicou a 1ª alteração ao mapa de pessoal. 
 
A Assembleia Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a 
primeira alteração do mapa de pessoal. 
 

INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
Inscreveu-se neste período o munícipe Senhor Francisco Sousa. 
 
O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra ao Senhor Francisco Sousa. 
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O Senhor Francisco Sousa interveio para solicitar informações sobre a 
legalização dos Poços, se a Câmara esta a apoiar os munícipes na 
legalização dos poços. 
 
O Senhor Presidente da Câmara informou que saiu uma legislação relativa 
às captações de água, poços e furos que têm que ser legalizados na ARH 
(Administração Regional Hidrográfica). Face à dificuldade que apresentava 
o preenchimento do formulário e a aquisição da planta de localização 
necessária, em ortofotomapa, a Câmara de Redondo está a prestar o apoio 
gratuito no preenchimento do formulário e na cedência da planta. 
 
O senhor Deputado Gonçalo Morais perguntou se, uma vez que o prazo foi 
prorrogado, se a Câmara vai continuar a fornecer a planta gratuitamente e a 
apoiar no preenchimento do formulário. 
 
O Senhor Presidente da Câmara informou que a Câmara irá continuar a 
colaborar nesse sentido. 
 
Perante o exposto e não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente da 
Mesa declarou encerrada a sessão eram 22h45m, pelo que de tudo, para se 
constatar se lavrou a presente acta que vai ser assinada. 
 
 
O Presidente da Mesa 
 
O Primeiro Secretário 
 
O Segundo Secretário 


